

殺生與種生

菲律賓

乃禧

人總是要生計的，移民菲律賓兩年多，也應想想解決吃飯的問題，於是便開始養豬，這可能是盤賺大錢的生意，因為投資四個月，便有百分之四十的回報，每年翻一翻，其實要做到也不太難的，先決條件是豬隻沒有死掉，沒有死豬，沒有虧本，如意算盤打得響響。

電視新聞報告，馬來西亞奇怪豬瘟，一百萬頭豬死了，我嚇了一跳，想起香港有雞瘟，英國有瘋牛症，也是不動聲色的死了百多頭萬動物，若果飄來菲律賓，豈不是血本無歸？

除了媽媽不喜歡外，鄰居也天天罵我，臭！我已經是每

試試看，四個月後果然有百分之四十的回報，正想大事擴充之際，媽媽來菲律賓探我，她在香港求道，極不喜歡地說：「我是母親，我不想人家拿掉我的孩子，那頭豬也是母親。」我沒有媽媽之慈悲心，我想的只是賺大錢，突然

天盡力在清洗，依然不能令他們滿意，說實話，真是有氣味的。於是收起擴展大計，看看有什麼更好的發展，找到了，種蘭花，現在沒有鄰居罵我了，人人停步看看園內我種的鮮花，人人都說好，媽媽和本地華人道親也說好：「是種生，不是殺生，當然好。」

我也放心，地球上還有雞瘟，豬瘟，瘋牛症，暫時未有聽過蘭花瘟，若不幸有真蘭花瘟，善後一把大火，一了百了；但動物瘟疫善後就慘了，香港政府出動幾千員工，又堆填，又消毒，又要請高僧超渡，無辜花了幾千萬元。

種蘭花有沒有前途？有，只要地球上還有垃圾，蘭花就有市場，你想看見街上到處垃圾堆積，還是蘭花堆積？可惜我對蘭花的知識極度貧乏，所以特別設計了一個網頁，希望世界花迷道親指教。

naihei.cjb.net